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YMmeere a1 Bl cuuTars?

Kaxx eI, KOHEUHO, CKaxXeT: «/Jla!»

DTO OYE€Hb BaXXHBICE YMEHMSI, TaK Kak
BBIYMCIIATEIILHBIC HABBIKK  SIBJISIOTCS
(GyHOIAMECHTOM HW3YyYECHHUS MAaT€MAaTUKA U

APYTUX Y4€OHBIX OUCILIUILIHH.
Q0.




Xopoi1uo Jgu Bel cuutaere?

OO0 yMEHHMHU CUUTATh MOKHO CY/IUTh:

% 110 YMCHHIO IIPOU3BOAHNTL YCTHBIC H IIHMCbMCHHBIC

BBIYMCJICHUA,
% 110 paHI/IOHaJIBHOﬁ OpraHHU3allii XOda BbIYHNCIICHHA,

%* 110 YMCHHIO Y6€)KI[3TBC$I B IIPABUJIBHOCTH I1OJIYHCHHBIX
PE3YyJIAbTAaTOB. KadyecTBO BBIUUCIUTCIBHBIX YMCHI/II\/'I

’QQ‘Q OIIpeAcCsICTCA JABYMsI BellaMH: 3HAaHHCM IIpaBUII;
\\ ﬁﬂ 3HAHUEM AJITOPUTMOB BBIYMCIICHUM.




AKTYAJBbHOCTH TEMBbI:

« B Hame BpeMs HECMOTpPsl Ha BCE IUIOCHI KOMIIBFOTEPHOM 3IOXH,
Haaumo TOT (pakT, YTO MHOTHE Pa3ydMJuch CUYUTATL 0e3
KAJbKYJIATOPA. DTO CHUKAET KAY€CTBO 3HAHUM U CHUYKAET UHTEPEC K
M3YYECHHUIO MaTeMaTuku. B ¢Bsi3u ¢ BBegeHneM oodsizareabHoro EI'D
u OI'D o maremMaTnke HeOOBIKHOBEHHO BO3PACTAET POJib YCTHBIX
BBIYHMCJIEHMM ¥ BBLIYKUCICHHN BOOOINE, TaK KaK Ha DK3aMCEHE HeE
pa3peiaeTcs UCMOIb30BaTh KAJbKYIATOP U TAOJUIIBIL.

e (Cnoco0bI OBICTPOTrO CYETA paCCUMTAHBI HA YM OOBIYHOIO « YEIOBEKA »
U He TpeOyIT YHHUKaJbHBIX CINOCOOHOCTEH. [T1aBHOe — Oosiee WM
MEHee MNPOJOJDKUTEIbHAs TpeHUpoBKa. KpoMe TOro OCBOCHHE ITHX
HABBIKOB Pa3BUBACT JOTHKY U MaMATh y4aIerocs.

o HOBTOMY B A XO4YYy IIOKa3aTb, KaK MOXHO CUHTATb 6BICTpO 41
IMPaBUJIBHO W 4YTO IMPOLOCCC BbIIIOJIHCHUA I[CI\/JICTBI/II\/JI MOXKET OBITH HE
TOJIBKO ITOJIC3HBIM, HO 1 HHTCPCCHBIM 3aHSATHCM.

f!/ » PaccMoTpuM HEKOTOPBIE TPUEMBI OBICTPOTO CUETA.

B




Ileab nmpoekra:

OCBOUTH JIOTIOJIHATEJNIBHBIE MPUEMBI YCTHBIX W
MUCbMEHHBIX BBIYHCICHUH, KOTOPBIC MO3BOJIUIN OBI
3HAYUTEJIBHO COKPATUTh BpEMs, MNOTPAYECHHOE Ha
BBIUMCJICHUST M 3alMCh PELICHUs, M H30eKaTh
UCIIOJIb30BAHUSA  PA3JIMYHBIX  BBIYMCIUTEIBHBIX
CPEACTB, YTO B CBOKO OUEPEb MO3BOJIUT COKOHOMHUTH
BpEMS HA PENICHUH 3aIAHUN.




3agadm OpOCKTa:
OoOpa3soBaresibHbIe: PA3BUTHE M 3aKPEIUVICHUE BBIYHUCIUTEIBHBIX

HABBIKOB; PAIlMOHAJIBHBIX IPHUEMOB YCTHOTO CY€Ta; BOCIpPUSTHE,
3arlOMUHaHue, 00padboTKa NHGOPMAIINY;

PaszBuBaroniue:

noAAcpKaHue M YKpPEIUIEHME YMCTBEHHOM pabOTOCIIOCOOHOCTH,
OpPraHM30BaHHOCTH,  IICICYCTPEMIICHHOCTH,  BHHUMATEIHHOCTH,
BHU3yaIu3alliH;

pa3BUTHE  OIEPATUBHOCTH,  IEPEKIIFOYaCMOCTH, THOKOCTH
MBIIUICHUS, TOYHOCTH BBITTOJHCHUS B COOTBETCTBUHU C TpeOOBaHHEM
3aaHUS,;

COBEPIIICHCTBOBAHHWE KaK OOpa3HOW, Tak W JIOTUYECKOW IaMsTH;
Pa3BUTHE TBOPUYECKUX CIIOCOOHOCTEM.

Bocnurare/ibHble: TPUBUTHEC M TIOBBIINICHUE TO3HABATEIHHOTO
MHTEepeca K YpOKaM MaTeMaTWKH, KaK OJHOTO0 U3 BaKHEUIINX
MOTHBOB Y4€OHO-IIO3HABAaTEILHON JIESITCIBHOCTU, M Pa3BUTHUA
JIMYHOCTHBIX Ka4eCTB peOCHKA.




AJITOPUTM BO3BeICHUS B KBAAPAT YMCJIA,
3JaKAaHYHUBAIOIIerocya Ha 5

Yuciio 10 nocienHer NATEpPKU, YMHOKAEM Ha 3TO K€ YUCIIO TUIFOC €AUHULA.
K nosryaeHHOMY pe3ylibTary NpUIMChIBAEM 25.

[Tpumep:

152 =( 1* (1+1))25 = 225

ITpumep:

35% = (3* (3+1))25 = 1225




AJITOPUTM BO3BEICHUS B KBAAPAT ABY3HAYHOIO
YHCJIa, HAYMHAIOIErocsa Ha 5

JInst Bo3BeneHUs B KBaJpaT JBY3HAYHOI'O YHMCJIA, HAUMHAIOUIETOCSd Ha MATh,
HY>KHO TpuUOaBUTh K 25 BTOpyro HU(py 4MClIa WM OPUIIKCATh CIpaBa
KBaJpaT BTOpOW UM(PHI, MNPUYEM €CIH KBaJApaT BTOPOM HUDPPHI —
OJIHO3HAYHOE YMCJIO0, TO MEPEA HUM HaJ0 nipunucarsb nudpy O.

IIpnmep:

52%= 2704,

QQ:;‘ T.K. 25+2=27 n 2* = 04;
\\ e Ilpumep

58°= 3364,
T.K. 25+8=33 u 82= 64.




YMHOKeHMe ABY3HAYHOI0 yuc/a Ha 11

1 cnoco0: [lpu yMHOXKEHNU ABY3HAYHOIO 4Kcia Ha 11, Hy:)kHO Mexnay
nAppord eaAuHUIl U HUPPON AECATKOB BIMCATh CyMMY OSTHX HUD,
npuydeM, eciiv cymma uudp oosbiie 10, To eAUHUIYY HYKHO TPHOABUTH
K cTapuieMy paspsany (mepBou nudpe).

Hanpuwmep:
23-11= 253,
T.K. 2+3=5, mo3Tomy Mexay 2 u 3 ctaBuM udpy 3J;

[Y-

A 57-11= 627.
15 ..

Y )
4

5+7=12, uudpy 2 craBum Mexay S 1 7, a Kk 5 npubaisiem 1,
BMECTO S MUIEM 6




YMHOXeHUe ABY3HAYHOI0 yKucja Ha 11

2 cnoco0: YToObI YKMCIO YMHOXHTH Ha 11, K HEMY HPHUNKUCHIBAIOT
HOJIb ¥ TPUOABJISIIOT UCXOJIHOE YUCIIO.

Hanpumep:

241-11 = 2410+241 = 2651




YMHOKeHHe ABY3HAYHOI0 yucJaa Ha 111
* Eciu 3HaeM, Kak yMHOXHUTb Ha 11, TO JIErKO MOXEM YMHOXKHUTH HA

111,1111 u T.4.

 Ecau xouellb YMHOXUTH ABy3Ha4yHOE yncio Ha 111,1111 u T.a.
HaJI0 MBICICHHO HU(pHI pa3ABUHYTh Ha JBa, TPU U T.J. 1Iara,
CJIOKUTh MOJIydYeHHbIE HU(DPBI YKCIIa U 3alucarh JBa, TPU U T.I.
pasza ux CyMMy MEKy pa3iBUHYTHIMU HU(DpaMHU.

ITpumenp:

24 *111 = 2(2+4)(2+4)4 = 2664

“\Q Q‘Q IIpumep:
\\’& ,,

36 *1111 = 3(3+6)(3+6)(3+6)6 = 39996




J171s1 TOro, 4TOOBI YUCIO YMHOXKUTH Ha 101, Hy»KHO NpUnucarh JaHHOE
YHCIIO K caMoMy ce0e.

Hanpumep:

34-101 = 3434

IHosgscHum

QQ 34-101 = 34-100+34-1=3400+34=3434.

ey
a /' ”,

YMHoOKeHMe ABY3HAYHOro yuciaa Ha 101




YMHOKEeHUEe ABY3HAYHBIX YHCeJ ¢ OMHAKOBbIM
YHUCJIOM AeCATKOB U CYMMOM eTuHMIl paBHou 10

43 - 47 = 2021
71 - 79 = 5609

YMHOKeHMEe IBY3HAYHbIX YHCeJ ¢ OIUHAKOBbIM
YUCJIOM €THHMII U CYMMOU JeCATKOB paBHou 10

63 - 43 = 2021
64+3=27
3-3=09

26 - 86 = 2236
284+ 6=
6-6=36




Ymuo:xkeHune uncsaa Ha 0,5, 0,25, 0,125
3anomuum, 4yro 0,5 = 1/2, 0,25 = 1/4, 0,125 =1/8.

Ecim Mbl XOTUM YMHOXKHUTH 4e€THOE 4ncio Ha 0,5, Ha 0,25 nim Ha
0,125 pazaenu ero Ha 2, Ha 4 WiKn Ha 8.

[Ipumep:

12405 124:) 62

[ Ipumep:

64 *0,5=64 .2 =32




Jlenenne yucaa Ha 0,5, 0,25, 0,125

Ecnu xouems pazgenuts yucao Ha 0,5, Ha 0,25 wnu Ha 0,125, TO
YMHOXb 3TO YMCJIO HA 2, Ha 4 WK HA 8 COOTBETCTBEHHO.

[Ipumep:

23:0s- 7 30

[Tpumep :

15: 025 13" 4 5)




OauH U3 NPOCTENIINX IPUEMOB IAJbIIEBOT0» YMHOKEHUS

Y manbleBo CUCTEMBbI €CTh OOHYC: PEOCHOK BOCIPUHUMACT €€ KaK BECEmylo HIpY.
3aHMMAETCSl OXOTHO M B UTOT€ OYCHBH CKOPO HAaYMHAET MPOJICIbIBATh BCE OMNEpaIliy B
yMe, 0e3 TOMOIIY MaJIbIIEB.

[Tonoxxure 06e pyku Ha KOJICHU JiafoHsIMU BHU3. [lepBbiii cieBa nasner -1, BTopoii — 2 U T.1.
JlormmycTum HYKHO

yMHOXkUTh 3 Ha 9.3arHure 3-uil naneun. [lanpupl ciieBa MOKaAXYT AECATKHU, CIpaBa —
enuaALBl. OTBeT. 27.

[TonpoOyem ymHOxHUTH 6 Ha 9. 3arnbaem mwecroil manen. Cinesa nojydyaem 5 JECSITKOB, a
crpaBa — 4 equanipl. OTBeT 54.

S mpoBOXKY Kak (U3KYJIBTMHUHYTKY.

« Ha manpiiax» MoxkHO nmocuutarh Bcro Tadnuiy Iludaropa. Ho kak 310 Aenarh s mokaxy
BaM B CJIEAYIOLIMN pas.

Hanpumep, ymHo:xkum 8 Ha 7. JleBas pyka — NEPBBIM MHOXWTENIb , MpPaBas — BTOPOU
MHOUTENb. Ha pyke 5 manblieB, a HaM HyHO 8 u 7. 3arubaemM Ha JIeBOM pyKe TpH MajblLa
(5+3=8), a Ha mpaBoil 2 manbua ( 5+2=7) . 3ar"HyThlX NaJblEB Y HAC 5 — 3TO JECSTKH,
3HaUUT Oyznetr S5 necsaTkoB. Temeph MEPEMHOXHM OCTaBIIMECS MaJbIbl JIEBOM PYKH Ha
OCTaBILKECS MANbLIBI TpaBou pyku 2 3=6. OTBeT . 56

[TonnpoOyem ymHOxkuTH 8 Ha 6. JleBas pyka — IepBbIi MHOXKHTEIb, TIpaBasi — BTopoii. Ha

re JIEBOM pyKe 3arubaem Tpu Majblla, Ha MPaBOW OJIWH TAajel], CYUTAEM CKOJBKO 3arHYThIX

B 3+1=4 —necarka. [lepemMHO)kaeM OCTaBIIMECS MaJbIIbI JEBOW PYKH HAa KOJTUYECTBO




BrIBOX;

 VCTHBIH CYET pa3BHUBAECT MEXAHHYECKYIO NaMsTh, OBICTPOTY PpPEaKIIUM,
yMEHHE COCPeaoTOUNThCA. [IpruéMbl YCTHBIX BBIYMCICHUM OBICTPOro CuéTa
IpU YMHOXXEHUU HATYpaJbHBIX YUCEJ CIIOCOOCTBYIOT PA3BUTHUIO MAMATH U
MOBBIIICHAKD  MATEMATUYECKOM  KYJbTYpPhl  MBINUJICHUS.  3HAHUE
VIPOILIEHHBIX MOPHUEMOB YCTHBIX BBIUYHMCICHHMH OCTaETCS HEOOXOIMMBIM
JaXe€ TNpu IOJHOM MEXaHW3alluM BCEX Haubosiee TPYIAOEMKHUX
BBIUMCIIMTEIbHBIX MpoeccoB. [Ipuémbl yCTHBIX BBIYMCICHHN OBICTPOTO
CYETA IIOBBILIAIOT CKOPOCTh M KAaY€CTBO BbIYMCIEHUN MPU BBIIIOJIHEHUU
noosiee TPYAOEMKUX CIydacB YMHOXKCHHS HATypajdbHBIX 4YHCel 0e3
Q@HMGHCHI/IH KIBKYJISITOpA. 3HAHWUE MPUEMOB M UX TPUMEHECHUE OCOOEHHO

B TEX Ciy4YasX, KOIZla BBIYUCIAIOIMA HE HUMEET B CBOEM
065[3 €JIbHO HY)XHO B34Th HAa BOOPYXEHHUE OCHOBHBIE MPUEMBI YCTHOIO

ac pH)KeHI/II/I TaOMUIl WIK KalbKyJsiTopa. [loaToMy BceM HIKOJIbHUKAM




